"元"气满满"旦"愿美好

# 我县各学校开展丰富多彩的元旦活动

本报综合 在刚刚过去的元旦 佳节,我县各幼儿园、中小学纷纷开 展了精彩的元旦主题活动,展望美

#### 好未来。 县润嘉幼儿园举办亲子马拉松

新年的脚步已经来临,为了让 孩子们体验欢乐的元旦氛围,近日, 具润嘉幼儿园在景云大桥下举办了 "大手牵小手,亲子马拉松"亲子马 拉松活动,吸引了来自12个班级 314组家庭热情参与,共同踏上跑 道,用脚步书写着亲子间的温馨与

活动当天,伴随着节奏明快的 音乐,孩子们身着统一的服装,排成 整齐的队伍,在老师的带领下展开 了充满趣味的热身操。孩子们挥臂 踢腿,不仅舒展了身体,更点燃了对 即将开始的比赛的热情与期待。

的亲子家庭精心准备了奖牌,并送 上祝贺与表彰。孩子们手捧奖牌, 脸上洋溢着喜悦与自豪。此次"大 手牵小手"亲子马拉松活动让家长 与孩子在共同奔跑中加深了情感 交流,增进了亲子间的理解与默 契,共同度过了一段难忘的欢乐时 光。

#### 县实验幼儿园举办慈善义卖活动

近日,县实验幼儿园举办慈善 义卖活动,吸引了200多组亲子家 庭的热情参与,共同传递爱心与正

活动现场,孩子们在老师的悉 心指导下,化身成为热情的小摊主, 向来往的"顾客"推销自己的商品。 每个摊位都被孩子们布置得独具特 色。摊位上摆满了孩子们带来的玩

件商品都凝聚着孩子们的心血和爱

此次义卖活动为孩子们提供了 个展示自我、锻炼能力的平台,义 卖得来的所有资金都将捐赠给青田 县慈善总会,用于帮助孤寡老人和 环卫工人。

#### 船寮镇各学校联合举办元旦晚会

近日,"庆元旦·迎新春"2025 年船寮镇元旦晚会于船寮镇洪府前 村文化礼堂开展。来自船寮镇高级 中学、船寮镇初级中学、船寮镇小 学、船寮镇中心幼儿园的学子们载 歌载舞,用才艺与热情迎接2025年

晚会在大型舞蹈《盛世中国》的 华丽乐章中开始。小品《大闹帅府》 以幽默的情节和生动的表演让观众

笑声不断;古风舞蹈《古韵洪妃》用 舒缓的音乐和优美的舞姿,带领观 众走进了一个宁静美好的世界;模 特走秀节目则给观众们呈现了时尚 与艺术完美融合的视觉效果。整场 晚会精彩不断,高潮迭起。

"今天我带来的节目是越剧《打 金枝》,我从小就非常喜欢戏曲,学 习越剧已经有四五年的时间了。今 天能够在舞台上表演,心里非常开 心激动,期待下一次。"船寮镇高级 中学学生徐紫妍提起刚刚表演的戏 曲,意犹未尽。

此次晚会为船寮学子提供了一 个展示才艺和专业技能成果的舞 台,生动展现了校园文化的丰富多 彩以及学子们积极向上的精神风 貌,为即将到来的元旦佳节增添了 一抹亮丽的色彩。

# 青田学子徐依诺获首届 "茅盾作文奖"高中组一等奖

本报讯 (记者 张俊英 通讯 员 徐琪琪) 日前,由浙江少儿阅读 联盟、浙江教学月刊社、桐乡市茅盾 纪念馆、桐乡市乌镇植材小学(茅盾 小学母校)联合主办、《作文新天地》 杂志承办的首届"茅盾作文奖""茅 盾教师文学奖"中小学征文评选结

大赛自2024年5月1日正式启 动以来,吸引了来自全国32个省、 自治区、直辖市、特别行政区的热爱 文学的学子们踊跃参与,最终共收 录了21500余篇、近500万字的征

一场绿色创意盛宴。

张俊英 潜姜伊 吴斐斐 邹一露

文,在全国范围内有广泛的影响力。 经过数轮评审,伯温中学共有三位 学子脱颖而出,其中,徐依诺同学作 品《依米花开》获高中组一等奖,全 国仅22名,也是丽水市唯一获此殊 荣的学生。刘胜杰同学作品《云里 有星星》、应其育同学作品《墨上花 开》获高中组三等奖,全国共有88 名学子获此奖项。

谈及创作思路,徐依诺同学表 示:"当'奇迹'这一主题映入眼帘 时,我的脑海中瞬间涌现出许多感 人至深的故事。"她进一步分享道,

创作过程主要分为四步:首先,根据 大赛主题确定文章主旨;其次,构思 一个聋哑女孩在他人帮助下勇敢追 求音乐梦想的故事情节;接着,塑造 两个鲜明的人物形象——一个好奇 却畏惧的聋哑女孩和一个温柔善良 的知心姐姐;最后,通过故事传达深 层思想,即《依米花开》中的奇迹不 仅是聋哑女孩听见音乐的奇迹,更 是人与人之间真善美情感的体现。

"非常感谢学校坚持多元发展 的教育理念,为我指明了前行的方 向。同时,学校浓厚的文学氛围也 激发了我的创作激情,拓宽了我的 创作思路。此外,我还要特别感谢 杜秋平老师的悉心指导,为我的习 作提供的诸多宝贵建议,让我不断 雕琢自我,精益求精。"对于此次获 奖,徐依诺激动道。

最是书香能致远,少年读书正 当。一直以来,伯温中学高度重视 对学生阅读、写作能力的培养,全力 营造书香校园氛围,帮助学生以阅 读为友,与美好相遇,让伯温学子在 书香中成长,在阅读中成才。



# 激发学生对中医药文化的兴趣与热爱

海口镇小学开展首届中医药文化宣传活动

本报讯(见习记者 潘伯丽) 近日,海口镇小学开展"百草迎春 庆元旦·传承国粹韵悠长"首届中 医药文化宣传活动,通过中草药市 集的形式为学生们开启一段中医 药文化的探索之旅,激发他们对中 医药文化的兴趣与热爱。

"这个是驱蚊水,植物做的 ……"在中草药杂货铺,铺面上摆 放着琳琅满目的用中草药制作的 产品,有驱蚊的花露水、茉莉香的 香氛、桂花香的护手霜等。学校师 生们纷纷化身为"摊主"和"顾客"。 摊主细心地向前来购买的顾客讲 解产品的功效。

与此同时,养颜中药首饰铺子 也是生意火爆,中草药制作的发 夹、胸针、戒指等深受顾客喜爱,铺 子还设置了现场串珠区域,让顾客 自己制作心仪的手串。

"我们制作的是中医药的首 饰,是在两个星期前在课余时间准

备的。"海口镇小学六年级学生黄 晨曦说,她最喜欢的就是做风铃, 因为有很大的创作空间,有很多中 草药他们可以按照自己的思想来

创作,她觉得很有趣。 本次市集共开设了中草药奶 茶、"远志"手写书签铺、中草药香 囊等20个摊位。售卖的产品均是 学生运用学习到的中草药知识进 行制作的,除了运用现金支付,学 生也可以用平时表现优异获得的 博雅币来兑换商品。

此次中医药文化宣传活动让 学生们学习到了许多课本上没有 的知识,切身感受到中医药文化的 博大精深,极大地提升了对中医药 文化的认识。下一步,海口镇小学 将持续推进中医药文化进校园活 动,带动更多学生成为中医药文化 的学习者、传播者、践行者,为弘扬 中医药文化、促进中医药发展注入 新动力。

#### 季望青:以体树人 成就学生精彩人生

季望青是一位深深扎根于农村 体育教育事业的年轻教师,他深知 体育教育的深远意义。对他而言, 体育不仅仅是技能的传授,更是学 生素养的培育与习惯的养成。因 此,季望青利用大课间活动,不仅教 会了学生们如何跳绳、如何奔跑,更 在潜移默化中帮助他们养成了良好 的行为习惯和运动兴趣。

在他的指导下, 祯埠镇小学自 2020年起,连续三年荣获全县大课 间评比小学组一等奖。这份荣誉背 后,是他无数次的耐心指导和辛勤

除此之外,季望青不仅关注学 生的校内成长,更怀揣着让学生们

在大舞台上绽放光彩的梦想。2023 年6月,他带领学生们受邀参加青 田传媒集团的《侨娃追梦》节目。舞 台上,孩子们绳彩飞扬,他们的精彩 表演赢得了全场观众的热烈掌声。 这一刻,季望青用自己的行动证明 了,农村的孩子同样能够拥有广阔 的舞台和无限的可能,他们的梦想 同样能够照进现实。

自2019年与跳绳结缘以来,季 望青便带领学生们在跳绳领域不断 突破自我,连续四年参加省中小学 生跳绳锦标赛,每一次比赛都是对 他们的一次全新挑战。而他的团队 也从未让他失望,他们用汗水和努 力赢得了荣誉和尊重。随着时间的

推移,季望青在跳绳领域的影响力 日益增强。2023年,他华丽转身, 从教练的角色转型成为裁判员,并 凭借公正、专业的执裁荣获"省优秀 裁判员"称号。同年12月,在县教 育局的大力支持下,他发起并成功 举办了首届中小学生跳绳比赛,为 青田学校体育的发展注入了新的活

2024年,季望青更是被委以重 任,担任省第五届中小学生跳绳锦 标赛副裁判长,这份殊荣是对他长 期坚持不懈追求卓越和贡献的充分

作为一名敬业的教师,季望青 深知知识的重要性和自我学习的必

要性。在繁忙的教学工作中,季望 青始终不忘提升自身业务水平。他 利用课余时间主动研究教育理论, 虚心向同行学习,广泛搜集教学资 料。他的付出也得到了应有的回 报:2022年,他获评县教学案例评 比一等奖;2023年,他参与的课程 《花样跳绳》被评为县精品课程,论 文也在省级期刊上发表。在全市体 育与健康课堂教学评比中,他更是 荣获小学组第一名,成为了其他体 育教师争相模仿的范本。



## 我县连续八年获 全省教学论文评比一等奖

本报讯 (记者 张俊英 通讯 员 李童童) 近日,浙江省教育厅教 研室发文公布了2024年浙江省教 学论文获奖名单,青田县喜获佳 绩,本次评比中,我县共有35位教 师的论文脱颖而出,其中省一等奖 2篇、省二等奖2篇、省三等奖31 篇。值得一提的是,石郭幼儿园李

童童老师的《"N+4"式:深度建构。 快乐探究——木玩建构游戏中幼 儿深度学习的策略探索》,以及青 田中学李建艳老师的《基于教学评 一致性的高中思政短评题模型构 建与应用探析》均荣获省一等奖 至此,我县学前教育论文已连续匹 届获评省一等奖。

#### 共展篆刻风采

## 县第十一届青少年 篆刻现场大赛举行

本报讯 (记者 张俊英 通讯 员 徐琪琪) 近日,由县文学艺术 界联合会、县教育局等单位联合主 办的2024年青田县第十一届青少 年篆刻现场大赛在伯温中学成功 举办。此次大赛秉持"植根传统, 鼓励创新,艺文兼备,多样包容"的 理念,围绕"刘基文化"主题的名言 警句展开现场篆刻创作。

本次大赛共设小学组、初中 组、高中组三个组别,吸引了来自 全县各中小学的百余位选手同台 竞技。比赛现场气氛热烈而紧张, 选手们全神贯注地沉浸在创作中, 时而低头沉思勾勒作品轮廓,时而 精描细抹雕琢细节,时而挥刀创 作,将创意和才华倾注于作品之 中,让古老的篆刻艺术在新时代的 舞台上焕发出新的生机与活力。

本次比赛的举行不仅是助力 篆刻文化传承与发展的重要平台。 也在伯温校园内营造了浓厚的篆 刻文化氛围,带动更多的伯温学子 参与到文化传承的队伍中。同时 学校也将以此次比赛为契机,搭建 更多广阔的交流和学习的平台,为 青田篆刻文化贡献伯温力量。

### 以爱育爱 技能展现

## 油竹幼儿园 开展后勤人员技能大赛

本报讯 (记者 张俊英 通讯 员 何灿灿) 近日,油竹幼儿园开 展"以爱育爱,技能展现"后勤人员 技能大赛。

本次大赛的考核内容主要针 对幼儿园一日流程、卫生消毒等知 识领域进行考核,分为理论测试和 实操技能两部分。

具备扎实、丰富的专业知识是 做好保育工作的前提。理论测试 采用闭卷的方式进行,现场答题 中,保育员能够结合日常自身工作 经验迅速作答,展现了专业知识功

桌椅消毒是每天保育员都要 重复很多次的工作。比赛中,保育 员使用清水湿润抹布,轻轻擦拭桌 面,去除表面的灰尘和污渍。将配 备好的消毒液均匀喷洒在桌面上, 消毒结束后,再使用干净的抹布将 桌面擦拭干净,消毒过程有条不

厨房人员也使出浑身解数,拿 出看家本领进行技能大展示。短 短时间内,口味多样、营养丰富的 幼儿面点呈现在大家面前。 本次大赛为后勤人员创造了

表现自我、锻炼自我的机会,激发 了她们的工作热情。

在今后工作中,保育老师将继 续按照一日工作常规要求,持续提 升保教共育的质量,以专业技能呵 护每位孩子的健康,陪伴孩子们快 乐成长。

"食"光有你"味"爱而来

## 腊口镇中心幼儿园 举办膳食管理员活动

本报讯 (记者 张俊英 通讯 员 舒丽利 江玉妃)近日,腊口镇 中心幼儿园举行了一场主题为 "'食'光有你,'味'爱而来"的膳食 管理员活动。来自不同班级的家 长代表,与园长、教师代表、后勤管 理人员等齐聚一堂,共同开启了一 场关乎孩子们饮食健康的探索之

活动伊始,后勤处副主任江玉 妃精心组织了一场"美食抱团"游 戏,通过轻松愉快的互动,让大家 在游戏中感受到了团队合作的乐 趣。随后,在江玉妃的带领下,大 家动手制作了幼儿点心——小馄 饨。在制作过程中,家长们深入了 解食材的来源与制作过程,加深了 对幼儿膳食的关注与理解。

园长谢巧萍则以图文并茂的

形式,全方位展示了幼儿园日常膳 食管理的精细流程。从与正规供 应商的紧密合作,到每日清晨新鲜 直采食材;从依据幼儿营养需求精 心编排的一周食谱,到精准的营养 搭配比例,每一个环节都透露出园 方对孩子们饮食健康的用心与执

在谢巧萍的带领下,家长们还 深入幼儿园厨房"腹地"。锃亮的 厨具、分类明确的食材存放区、严 格规范的操作台面、厨师们的精湛 厨艺,都让家长们对精心烹制的幼 儿餐点赞不绝口。

在随后的交流环节中,家长们 畅所欲言,为食谱的优化出谋划 策。谢巧萍表示,将以此次活动为 契机,持续改进膳食工作,为孩子 们提供更加健康、美味的餐点。

沉浸式体验"侨博会"

## 水南幼儿园 举行"小小侨博会"活动

本报讯 (见习记者 詹飞扬) 近日,水南幼儿园举行"乐玩侨博 '旦'愿美好——小小侨博会"活 动,让小朋友们在自己设计的"侨 博会"中享受欢乐时光,迎接新的

活动现场,随着欢快的音乐 声,一场中西合璧服装秀拉开了 "小小侨博会"的序幕。秀场边,小 朋友们支开摊子正式营业,咖啡馆 的咖啡香浓醇厚,团圆饭店的山粉 饺晶莹剔透,吸引不少"顾客"驻足 停留;一旁的陶泥馆和鱼灯馆也颇 具人气,一团粘土、几根细竹,经过 老师的指导,小朋友们捏出了造型 精巧的泥塑,编出了栩栩如生的鱼

"我之前去过侨博会,很好玩, 今天我们自己办的侨博会也很有 意思。"水南幼儿园大四班学生罗

望予说,这次让他印象最深刻的是 雕刻馆,他和老师同学们一起完成 了印章的创作,还印下小鱼图案当 做纪念。

本次活动共设置中式体验馆 和西式体验馆两大展台,涵盖鱼 灯、陶泥、中式茶饮、咖啡馆等十个 体验项目,让小朋友们在实践中学 习,在快乐中成长。

"今天是我们幼儿园举办的第 六届'小小侨博会',希望孩子们能 亲身体验世界青田的魅力,了解家 乡文化。"水南幼儿园园长张双琴 表示,本次活动从场地的选择、店 铺的内容,到走秀的形式、体验的 项目,所有活动都由小朋友们自己 做主,希望小朋友们能够通过开设 体验馆、摆摊互动的方式,沉浸式 体验侨博会,进一步感受家乡的精

彩变化。

侨乡优师风采